
 

 

Ata da Décima Sexta Sessão 

Ordinária do 5º Período Ordinário da 

19ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Oriximiná.  

 
Aos dezoito dias do mês de abril do ano dois mil e vinte e três, sob a 

Presidência do vereador Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, teve 

lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das 

vereadoras e vereadores: Deybson Delmar Rasch; Francisco 

Azevedo Pereira; Mauro Luiz de Oliveira Wanzeller, Antônio Odinélio 

Tavares da Silva Júnior, Arnaldo de Oliveira Gemaque, Sebastião 

Gomes, Rafael Luiz Miléo Viana e Marta Monteiro Godinho. 

Ausentes os vereadores: Ivalter Barbosa Cardoso Filho; Marcio 

Kellen Soares Canto, Ana Cleyde Tavares Batista Filha, Joseane de 

Oliveira Seixas, Manoel Lucivaldo Siqueira e Adeilson da Costa 

Lopes, todos com ausências justificadas, por se encontrarem 

devidamente licenciados. Constatando haver número legal à hora 

regimental, o Sr. Presidente, “Sob a Proteção de Deus e em nome 

do povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, convidando o 

vereador Ludugero Junior, para ocupar a 2ª Secretaria, na ausência 

da titular. Composta a Mesa, o Sr. Presidente, solicitou ao 2º  

Secretário designado que procedesse a leitura da Ata da última 

Sessão realizada na Casa, a qual lida submetida a discussão e 

posterior votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir, o Sr. 

Presidente solicitou ao 1º Secretário que procedesse a leitura das 

matérias agendadas para o expediente, da qual constou do seguinte: 

Pedido de Licença do vereador Marcio Canto, solicita dois dias de 

licenças nos dias 18 e 19 de abril do ano em curso, para tratar de 

assuntos particulares; Pedido de licença da vereadora Ana Cleyde, 

solicita dois dias de licenças nos dias 18 e 19 de abril do ano em 

curso, para tratar de assuntos particulares; Pedido de licença da 

vereadora Josy Seixas, solicita dois dias de licenças nos dias 18 e 

19 de abril do ano em curso, para tratar de assuntos particulares; 



 

Pedido de licença do vereador Ivalter Barbosa, solicita um dia de 

licença no dia 18 de abril do ano em curso, para tratar de assuntos 

particulares; Pedido de licença do vereador Adeilson Lopes, solicita 

dois dias de licenças nos dias 18 e 19 de abril do ano em curso, para 

tratar de assuntos particulares; Pedido de licença do vereador 

Manoel Bochecha, solicita um dia de licença no dia 18 de abril do 

ano em curso, para tratar de assuntos particulares; Projeto de Lei nº 

035/23, de autoria do vereador Quinho Azevedo, que Institui Políticas 

de incentivo e desenvolvimento da Psicultura no Municipio de 

Oriximiná, e dá outras providencias; Projeto de Lei nº 036/23, de 

autoria do vereador Mauro Wanzeller, que Institui a Política Municipal 

de Incentivo ao uso da Energia Solar no Municipio de Oriximiná, e dá 

outras providencias; Ofícios nrs. 067, 071 e 072/23, expedidos ao 

prefeito e a diversos; Ofício Circular nº 003/23, recebido da 

Secretaria Municipal de Assistência Social. Terminada a leitura do 

expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra as Senhoras e aos 

Senhores vereadores. Não havendo nenhum vereador que 

desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente colocou-a a 

disposição dos Líderes partidários. Com a palavra o vereador Mauro 

Wanzeller, reportou-se sobre as leis de sua autoria que foram 

sancionadas pelo Prefeito Municipal e pelo Presidente da Câmara, 

que ainda não foram colocadas em pratica. Citou como exemplo a lei 

que determina a doação de absorventes nas escolas da rede 

municipal as alunas de famílias carentes e a lei que obriga o Gestor 

Municipal a doar um par de tênis aos alunos carentes. Portanto se 

faz necessário que tais leis sejam colocadas em práticas que são de 

suma importância para a nossa população. Ainda com a palavra 

Mauro Wanzeller, enumerou vários projetos de lei de sua autoria que 

estão em tramitação neste Poder, os quais espera contar com o 

apoio dos nobres vereadores na aprovação, pois são voltados para 

os interesses na população oriximinaense.  A seguir fez uso da 

palavra o vereador Quinho Azevedo, reportando-se sobre o projeto 

que apresentou nesta sessão que Institui Políticas de incentivo e 

desenvolvimento da Psicultura no Municipio de Oriximiná. Justificou 

seu trabalho falando da importância da psicultura em nosso 



 

município, o que vai alavancar a economia local em todos os 

aspectos. Disse que o município dispõe de pessoas capacitadas e 

equipamentos que podem desenvolver a psicultura em nosso 

município. Finalizou se colocando à disposição dos demais 

vereadores em trabalharem pelo bem comum. A seguir fez uso da 

palavra o vereador Rafael Viana, chamando atenção do secretário 

da SEMDURB, no sentido de fazer a recuperação da ponte do ramal 

do poção na estrada do BEC, que está em precárias condições, o 

que está dificultando a trafegabilidade daqueles moradores. 

Acrescentou ainda o vereador Rafa que esteve na comunidade na 

região do Sapucuá, mais precisamente na comunidade Terra Preta 

do Amapá, onde os aqueles moradores solicitaram que fizesse um 

apelo ao secretário de integração que mandasse para aquela 

comunidade um eletricista, pois estão alguns meses sem energia 

elétrica porque o motor de luz não funciona, como também estão 

sem água potável.  Em aparte o vereador Arnaldo disse que o Gestor 

Municipal deve encontrar mecanismo no sentido de diminuir os 

gastos com grupo gerador das comunidades rurais, uma vez que é a 

prefeitura que mantém os mesmos com combustível e manutenção. 

Então vai chegar a um determinado tempo que o município não vai 

ter como manter todos esses motores de luz. Em aparte o vereador 

Sabá, disse que a demanda é muita, no que diz respeito a 

manutenção de ramais e pontes na área do planalto. Mas já foram 

recuperados vários ramais e pontes, como estão no período de 

inverno, com as fortes chuvas o problema volta novamente. 

Assegurou o Edil que sempre está levando ao conhecimento do 

prefeito e do secretário da SEMDURB, os ramais e pontes que 

precisam de recuperação. Espera que todos esses problemas sejam 

resolvidos o mais rápido possível. Continuando o vereador Rafa, 

disse que todos os vereadores cobram do executivo melhorias para 

a nossa população, pincipalmente os da zona rural, pois é quem tem 

a função de executar. Finalizou afirmou que vai continuar 

trabalhando em prol da coletividade. Não havendo mais nenhum líder 

que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente interrompeu a 

sessão para o cumprimento do Intervalo Regimental de quinze 



 

minutos. Decorrido o tempo regimental, o Sr. Presidente passou a 

Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando ao 1º Secretário que 

procedesse a leitura das matérias em pauta para discussão e 

votação. Lidos e submetidos a discussão os pedidos de licença dos 

vereadores, Marcio Canto, Ivalter Barbosa, Josy Seixas, Ana Cleyde, 

Adeilson Lopes e Manoel Bochecha. Ditos Pedidos de licença, 

postos em votação, foram aprovados por unanimidade um a um.  
Esgotadas as matérias em pauta para discussão e votação, o Sr. 

Presidente facultou a palavra aos senhores vereadores. Com a palavra o 

vereador Mauro Wanzeller, disse que recebeu uma notícia de que o 

governador Helder Barbalho, estava assinando a ordem de serviço da 

construção do Mirante do Trombetas, pois será uma grande obra em 

nosso município que vai gerar emprego e renda. Parabenizou o 

Governador, os deputados Junior e Ângelo Ferrari e todos os envolvidos 

que conseguiram mais esse benefício para Oriximiná. Com a palavra o 

vereador Arnaldo Gemaque chamou atenção da equatorial energia que 

presta serviços em nosso município, no sentido da referida empresa, fazer 

troca dos postes das vias públicas que estão preste a desabar, inclusive 

caiu um no trecho da rua 15 de novembro entre as travessas Ângelo 

Augusto e Antonio Imbiriba. Portanto se faz necessário que a referida 

empresa faça troca de postes e fiação, que já estão danificadas nas vias 

públicas de nossa cidade em caráter de urgência, antes de causar graves 

acidentes em nosso município.  Não havendo mais nenhum vereador 

que desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente agradeceu a   

presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, 

marcando outra para amanhã, no horário regimental. Para constar 

foi lavrada a presente Ata. 

Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo 

a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim 

e pelos demais membros da Mesa. 

                                                                    

Presidente 

 

1º Secretário                                                      2º Secretário 


